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GBS tokom trudnoće 

GBS (grupa B streptokoka) 
Grupa B-streptokoka, skraćeno GBS, su bakterije koje se prirodno nalaze u 

crijevima. One ponekad mogu ući u vaginu ili mokraćni kanal i često se 

takođe nalaze na koži. Svaka treća žena u reproduktivnoj dobi je nosilac 

GBS-a u spolnim organima, bez da ima simptome. Pošto je to toliko često, 

smatra se normalnom varijantom, a ne stanjem bolesti. Prisustvo bakterija 

nema nikakve veze sa higijenom spolnih organa i ne zavisi od toga koliko 

često se perete. Takođe nije u pitanju zaraza i GBS se ne smatra spolnom 

bolešću. 

GBS tokom trudnoće 
Većina trudnica koje imaju GBS nemaju nikakve simptome i njihova djeca 

se rađaju potpuno zdrava. U rijektim slučajevima bakterija može 

prouzrokovati infekciju urinarnog trakta koja dovodi do bola tokom 

mokrenja i potrebe da se često mokri. 

Često je, međutim, da se niski nivoi GBS-a nađu u urinu bez simptoma 

infekcije urinarnog trakta. U tim slučajevima se prisustvo bakterija ne 

liječi antibioticima. Razlog tome je što je vrlo teško ukloniti bakterije 

antibioticima, one se vrlo često vraćaju. Ponovljena liječenja antibioticima 

rizikuju stvaranje rezistencije bakterija (da postanu otporne na 
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antibiotike). Takođe ne postoje nikakvi dokazi da liječenje antibioticima 

kod prisustva bakterija „pomaže“ ili sprječava bolest kod djeteta. 

Antibiotici na porođaju 
Umjesto toga se kod utvrđene nosivosti GBS-a budućoj majci antibiotici 

daju samo tokom porođaja. Lijek (penicilin, kod alergije na penicilin daje 

se drugi antibiotik) se daje intravenozno na svakih šest sati tokom 

porođaja. Razlog što je izabran taj način je taj što GBS u rijetkim 

slučajevima može da uzrokuje infekciju kod djeteta koje tada može da 

postane vrlo bolesno. 

Smatra se da se bakterija može prenijeti na dijete tokom samog porođaja, 

kada dijete prolazi kroz vaginu. Zato se antibiotici ne daju kod planiranog 

carskog reza, jer dijete tada ne prolazi kroz vaginalni kanal. 

Djeca koja su rođena prerano imaju veći rizik da se razbole. Zato se 

antibiotici često daju ženama koje se porode prerano, čak i ako GBS nije 

nađen tokom trudnoće. 

Žene koje su pretrpjele komplikacije 

tokom ranijih trudnoća 
Žene koje su imale komplicirane trudnoće ranije u kojima se sumnja da je 

GBS možda uticao na ishod, liječe se po posebnoj proceduri. Ovdje se 

tretman može morati prilagoditi, ponekad sa dodatnim ispitivanjima. Vaša 

babica i doktor u Domu zdravlja za trudnice i majke će vam dati savjete. 


